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Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου με τον Πρέσβη της
Αιθιοπίας στη Ρωσία
Με τον Έκτακτο και Πληρεξούσιο Πρέσβη της Αιθιοπίας στη Ρωσία κ. Αλεμαγιέχου Τεγκένου
Αργκάου πραγματοποίησε συνάντηση στις 11 Ιουνίου 2019 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στην κατοικία του στην πάροδο Τσίστυ Μόσχας.

Επίσης παρέστησαν ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκοφ και ο Αναπληρωτής
επικεφαλής της Αιθιοπικής διπλωματικής αποστολής κ. Κάσα Γκεμπρεγιοχάννες Γμεμπριμικαέλ.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, αφού καλωσόρισε τον αρχηγό της
Αιθιοπικής διπλωματικής αποστολής στη Μόσχα, τόνισε ιδιαίτερα την πλούσια ιστορία σχέσεων
μεταξύ της Ρωσίας και της Αιθιοπίας. «Οι επαφές μεταξύ των χωρών μας συνήφθησαν το 19ο αιώνα
παρόλο που οι Ρώσοι ήξεραν για την Αιθιοπία πολύ παλαιότερα», σημείωσε, ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος.

Επίσης κατέθεσε τις αναμνήσεις του για την πρώτη μετάβασή του στην Αιθιοπία το 1971 με αφορμή
τη συμμετοχή του στη συνεδρία της Κεντρικής Επιτροπής του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών
στην Αντίς Αμπέμπα.

Κατά τη συνάντηση ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στην προώθηση επαφών μεταξύ του
Πατριαρχείου Μόσχας και της Εκκλησίας ης Αιθιοπίας. Ειδικότερα δε, ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής ενημέρωσε για τη συνάντησή του με τον Αρχηγό της Αιθιοπικής Εκκλησίας τον Αγιώτατο
Καθολικό Πατριάρχη Αμπούνα Ματθία, ο οποίος πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στη Ρωσία τον
προπερασμένο Μάιο.

«Χαιρετίσαμε την άφιξη στη χώρα μας του Πατριάρχη Αιθιοπίας Αμπούνα Ματθία. Θεωρώ ότι ήταν
μια σπουδαία συνάντηση, διότι συνέβαλε στην ανανέωση των επαφών μας, οι οποίες σίγουρα είχαν
ανάγκη αυτή την ανανέωση. Η επίσκεψη του Πατριάρχη Αιθιοπίας διαδραμάτισε ένα σπουδαίο
ρόλο», σημείωσε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Επίσης ο κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στο σπουδαίο γεγονός στην ιστορία του Αιθιοπικού λαού, δηλαδή
την επανένωση της Αιθιοπικής Εκκλησίας με την υπερόρια μερίδα αυτής το καλοκαίρι 2018, μετά
από 27 χρόνια σχίσματος. Κατά τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο, η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας επίσης
έζησε σχεδόν 90 χρόνια μιας παρόμοιας διαιρέσεως, η οποία αντιμετωπίσθηκε μόλις το 2007.

«Είναι χαρά μου να σας βλέπω σήμερα, κύριε Πρέσβη, προκειμένου να Σας πω ακόμη μια φορά για
τη σημασία των Ρώσο-Αιθιοπικών σχέσεων στο θρησκευτικό τομέα. Κρίνω ότι πρέπει να
προωθήσουμε και στο περαιτέρω τη συνεργασία μας, ιδίως στον τομέα ιεραποστολής, της παιδείας
και σε άλλους τομείς εκκλησιαστικής δράσεως», συνόψισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Εκκλησίας.

Από την πλευρά του ο Πρέσβης της Αιθιοπίας ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για
τη δυνατότητα της συναντήσεως και τα καλά του λόγια.
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